
                             
 
 
 
 
 

 

１ 次の①～⑥にあてはまる言葉を答えなさい。 

(1) 相似な図形では、対応する辺の長さの  ①  は  ②  等しい。 

(2) 相似な図形では、対応する  ③  は  ④  等しい。 

(3) 相似な図形で、対応する辺の長さの  ①  を  ⑤  という。 

(4) 相似比が１：１である図形を  ⑥  な図形という。 

   

 

答え ①       ②       ③       ④        

 

 

⑤       ⑥        

   

２ 次の図形の中で、必ず相似になる図形はどれですか。①～⑥の中から、あてはまるものをすべて記号で答

えなさい。 
   

① 二等辺三角形        ② 直角二等辺三角形      ③ ひし形  
 
④ 正方形           ⑤ 円             ⑥ 正五角形 

 
   

答え                   
 

３ 次の x の値を求めなさい。 

(1)  x：８＝３：２                           (2)  ５：８＝４：x 

 
 
 

  答え x ＝                                  答え x ＝     

(3) ３：x＝６：７                           (4) ３：( x＋２)＝６：１０ 

 
 
 
 

   答え x ＝                                   答え x ＝      
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〔Point〕 

①相似な図形では、対応する辺（線分）の長さの比はすべて等しく、対応する角の大きさはそれぞれ等し

い。 

②相似な図形で、対応する辺の比を（相似比）という。 

③ dcba :: =  のとき、 bcad =  である。  ④ dcba :: =  のとき、 dbca :: =  である。 

１     ①  比  ② すべて  ③ 角の大きさ  ④ それぞれ 

 ⑤ 相似比 ⑥ 合同     

   

２     ②   ④   ⑤   ⑥    

＜相似でない例＞ 
① 二等辺三角形                 ③ ひし形 
 
 
    
 
 

 

３ (1) x ：８＝３：２  (2) ５：８＝４： x     (3) ３： x ＝６：７    (4) ３：( x ＋２)＝６：１０ 

     ２ x ＝２４            ５ x ＝３２      ６ x ＝２１      ６( x ＋２)＝３０ 

     x ＝12          
5

32
=x        

6
21

=x         ６ x ＋１２＝３０ 

                          
2
7

=x           ６ x ＝１８ 

                                                       3=x  
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１ 次の２つの四角形は相似である。このとき、次の各問に答えなさい。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            10cm                                  15cm 
 
 
(1）２つの四角形が相似であることを記号∽を使って表しなさい。 
 
                    答え                        
 
(2) 四角形ＡＢＣＤと四角形ＥＦＧＨの相似比を求めなさい。 
 
                              答え                      
 

(3) ∠Ｂ＝８０°、∠Ｅ＝１２５°、ＡＢ＝１２ｃｍ、ＥＨ＝９ｃｍのとき、∠Ｄ、∠Ｇの大きさと 
辺ＨＧ、ＡＤの長さを求めなさい。 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 答え  ∠Ｄ＝     ，∠Ｇ＝     ，ＨＧ＝     ｃｍ，ＡＤ＝    ｃｍ  
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〔Point〕 

①相似な図形では、対応する辺（線分）の長さの比はすべて等しく、対応する角の大きさはそれぞれ等し

い。 

②相似な図形で、対応する辺の比を（相似比）という。 

③ dcba :: =  のとき、 bcad =  である。  ④ dcba :: =  のとき、 dbca :: =  である。 

 
 

１ (1) 四角形ＡＢＣＤ ∽ 四角形ＨＧＦＥ 

  (2) 相似比は、対応する辺の長さの比であるから、ＢＣ：ＧＦ＝１０：１５＝２：３    ２：３                                 

   

(3) 相似な図形は、対応する角の大きさはそれぞれ等しいから、 

∠Ｄ＝∠Ｅ＝１２５°，∠Ｇ＝∠Ｂ＝８０°   

     

相似な図形では、対応する辺の長さの比は、すべて等しい（２：３）から 

     ＡＢ：ＨＧ＝２：３         ＡＤ：ＨＥ＝２：３ 

     １２：ＨＧ＝２：３         ＡＤ： ９ ＝２：３ 

       ２ＨＧ＝３６            ３ＡＤ＝１８ 

        ＨＧ＝１８             ＡＤ＝６ 

 

      ∠Ｄ＝１２５°， ∠Ｇ＝８０°，ＨＧ＝１８cm ，ＡＤ＝６cm  
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